

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 271. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, NOVEMBER 16.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 200 korona.

Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

EGYES SZÁM ÁRA 10 KORONA.

Kapható az összes dohánytözsdekben és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-háza épület.

Emlékezzünk

Címfelirással naponta rátér egyik fővárosi lap az 1918-iki eseményekre és fejére olvassa a neki nem kedves lapoknak az akkori büneiket. Ezt az eljárást itt, a mi magunk területén, mi is követhetnők, annál inkább, mert a mi lapunk is abban a kellemes helyzetben van, mint ama fővárosi lap, — hogy t. i. abban az időben még nem volt a világon és így nem kell tartania attól, hogy viszozni találják a nyájaskodást. — Mert, bizony valljuk meg, nem egyik vagy másik lapnak, hanem többé-kevésbé mindegyik magyar sajtóorganumnak akkori számai szomorú bizonyítást tesznek arról, hogy akkor, mondhatni mindenki együtt ordított a farkassal.

Hát emlékezzünk, de az emlékezésünk igyekezzék tárgyilagos lenni.

A mai nap a köztársaság proklamálásának az évfordulója.

Gondoljunk csak vissza: vajjon az országos méltóságok betöltői, akiknek egész multja a királysággal forrott egybe, megtették-e kötelességüket? Gondoljunk vissza: vajjon az utolsó nagy reális politikusnak, Tisza Istvánnak a hívei, akiket nemesak addig mindig vallott politikai felfogásuk, nemesak a fölzgatott tömeg ellenük üvöltő ellenszenvé, hanem mindenképpen az első nap estéjének irtózatosa alávalósága köztisztességi akadályt vágtat el a forradalomtól. — vajjon, im, Tisza Istvánnak hívei, még azok is, akik egész emelkedésüket neki köszönheték, — mertek-e mindnyájan legalább távolmaradással tüntetni a forradalom ellen? Mertek-e — ha már a nagy vezér temetéséről elmaradtak — elmaradni minden olyan feladat végzésétől, mellyel a forradalomnak tettek szolgálatot?

Gondoljunk csak vissza arra a bizonyos körlevélre, amellyel Balta-zár püspök a forradalomtól óvakodásra és a király iránti hűségre intette híveit s azokra a sürgős nyilatkozatokra, melyekkel magas pozíciók betöltői siettek kijelenteni a körlevélről távolállásukat; — azután arra a rosszaló határozatra, melyet a körlevél miatt itt Debreczenben hoztak (névszerinti szavazással, amit most sokan sajnálhatnak); meg a lapok ezen ügyben egyöntetűen végzett támadásaira; — nem csupán a most destruktívnak ítélt lapra, amely vasvillára hívta a református magyarokat, hanem arra is, hogy annak a szövetségnek, melynek elnöke most a destruktív legkiméletlenebbül üldöző sajtóvállalat főszoporta, a hivatalos lapja külön számot szentelt a körlevél és írója gyalázására.

Emlékezzünk, ne csupán arra, ami politikai ellenfeleinknek kellemetlen, hanem mindenre, egyaránt.

En magam semmi rokonszenvet nem éreztem a forradalom iránt és barátaimat (nem szégyenlem: túlnyomóan radikális gondolkodásúak közt) igyekeztem lebeszélni és visszatartani a forradalomban részvételtől. De, mikor november 16-án este a színházi előadás előtt a zenekar előadta a Hymnuszt s majd a francia forradalom nagyszerű riadóját (melyet akkor senki sem értett munkásindulónak), mégis könybe borult a szemem és mégis arra gon-

doltam: hátha csakugyan szebb, boldogabb jövő küszöbén áll a magyar nemzet.

Aki közelebb állt a forradalom kezdőinek ideológiájához, hogyne érezhette volna százzoroson ugyanezt.

Tehát emlékezzünk és hív emlékeztünkkel állítsuk magunk elé az igazságot: kimerült idegű, beteg volt akkor az egész magyar társadalom. Ne legyünk azért sem kegyetlenek, sem különféle mértékkel mérők.

Ma kezdődik meg a nemzetgyűlés ülése.

Budapest, nov. 15. A nemzetgyűlés holnap 10 órakor tartja első ülését, amelyen a további teendők megállapítása szerepel. A csütörtöki ülésen nyújtják be a gazdasági bizottságnak a Ház költségvetéséről szóló jelentését. Napirendre tűznek több törvényjavaslatot, amelyeket a bizottságok már letárgyaltak, többek között a belügyminiszternek és a kereskedelmi miniszternek egy-két javaslatát, ezenkívül beváltásra

kerül négy pénzügyi, két külügyi és öt földmívelésügyi javaslat. Az utóbbiak leginkább erdészeti ügyekre vonatkoznak.

Ugyancsak a csütörtöki ülésen jelenti be gróf Sigray Antal mentelmi jogának megsértését.

A nemzetgyűlés első érdemleges ülését a jövő héten kedden délután 10 órakor tartja. — Ugyancsak kedden délután 6 órakor az egységes-párt is pártértekezletet tart.

Megint korlátozzák a személyforgalmat.

Budapest, nov. 15. A Máv. igazgatóságától vett értesítés szerint a személyforgalomban a téli időszakban korlátozás fog életbelépni, amely azonban kisebb méretű lesz, mint volt november 5. és 12. között. A korlátozást a nehéz színhelyzet, a téli időjárás, a több szénfogyasztás és a növekedő áruforgalom teszi szükségessé. — Ez utóbbi egyelőre nem szenved korlátozást. A személyforgalom kor-

látozása november hó 20-án lép életbe és általában azokra a vonalakra terjed ki, amelyek kellően kihasználva eddig sem voltak. A korlátozás időtartama a színhelyzet mikénti kialakulásától függ. A tisztviselői és egyéb kedvezményes utazásokban korlátozás nincsen. A beszüntetett vonatokról az állomásokon kifüggesztett hirdetések nyújtanak kimerítő felvilágosítást.

A Csokonai-kör ülése

A debreczeni Csokonai-kör november 17-én, pénteken, délután 5 órakor, a református kollégium dísztermében Csokonai Vitéz Mihály születésének 149-ik évfordulójára ünnepi felolvasó ülést tart.

- Műsor:
1. A Tihanyi echóhoz. Éneklő kollégiumi kántus.
 2. Elnöki megnyitó. Tartja Pap Károly dr., a kör elnöke.
 3. Csokonai és Petőfi. Szabad-előadás. Tartja Zsigmond Ferenc dr., reform. főgimn. tanár.
 4. Lilla-dalok. Szavalja Halasy Mariska, a Csokonai-színház művésznője.
 5. Az ördög szekere. Elbeszélő költemény. Írta és felolvassa Jakab Ödön, a Kisfaludy Társaság tagja, a kör vendége.
 6. A Reményhez. Éneklő kollégiumi kántus.

Belépő-díj: tagoknak 10 kor., nem tagoknak 30 korona.

Jegyek a „Méliusz” könyvkereskedésben és aznap délután a pénztárnál.

Az egyetemi Ifjuság C-ökona' ünnepélye.

A Debreczeni Tisza István Tudományegyetem hazafias ifjusága a régi, szép hagyományokhoz hűven, az idén is méltó módon fogja megünnepelni Debreczen város nagy szülöttének, Csokonaiak 149-ik születésnapját. — November 17-én d. e. 10 órakor a szobor előtt a következő ünnepi programmal áldozik a nagy poeta emlékének:

1. Énekel a kántus.
 2. Ünnepi beszéd, előadja: Kereszturi József th.
 3. Csokonai szava. Ünnepi költemény, írta: ifj. Radványi Sándor bh., előadja: Nagy Ernő th.
 4. Énekel a kántus.
- Az ünnepélyt nagy érdeklődés előzi meg.

A buza ára.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 10350—400, — egyéb 10300—350, 78 kilós tiszavidéki 10450—500, egyéb 10400—10450, rozs 6850—900, tak. árpa 6800—7000, sörárpa 7400—600, köles 8000—8200, zab 6400—550, repce 14000—15000, korpá 4550—4600.

A korona 0-22

Zürich, november 15. Berlin 0,07 egyegyed, Hollandia 213,70, New-york 5,44 és fél, London 24,35, Páris 36,20, Milánó 25,10, Prága 17,30, Budapest 0,22, Zágráb 2,22 és fél, Bukarest 3,55, Varsó 0,03 és fél, Bécs 0,073, osztrák bélyegzett 0,075, Szófia 0,390.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Bukarest 1525—625, Brüsszel 148—53, Páris 151—67, Varsó 15—16 A többi változatlan.

A budapesti részvénytőzsde zárata (Szagánforgalom): Ma délelőtt a piacon szilárd-ság uralkodott. Voltak azonban átmeneti áresökkenések, a piac azonban továbbra is bizakodó maradt. Rima 13,700—800, Saigó 43000—42750, Alt. Kőszén 122,000—223000, Schlick 7100, Államv. 31500, Izzó 43,000—41,000, Liehtig 1725, Mág. 6300, Cukoripar 130,000, Klotild 9000, Egy. fa 1200, Hazai fa 11,500, Hung. malom 43500—43000, Baróti szesz 3000, Trust 13100, Naciel 62000, Magy. Hítel 9300, Láng 12750.

Az aranybulla ünnepe

Budapest, november 15. Az aranybulla 600 éves kibocsátásának emlékét Székesfehérvár városa vasárnap ünnepli meg az Andrásgyepen, ahol II. Endre kihirdette az aranybulát. Ezen a helyen a város emlékoszlopot állít fel. Az emlékmű most készült el és így az ünnepség vasárnapi megtartásának semmi akadályja nincsen.

A lábbelikészítő iparosok kongresszusa Debreczenben.

A Magyarországi Lábbelikészítő Iparosok Országos Szövetségének debreczeni csoportja vasárnap délelőtt 10 órakor kongresszust tart az ipartestület dísztermében. A kongresszuson Szalkay Sándor fog elnökölni s valószerűleg Budapestről jön előadó. A kongresszus foglalkozni fog a lábbelikészítő-ipar aktuális kérdéseivel, — amelyek a legközvetlenebbül érdeklik az iparosokat. Különösen behatóan vitatják meg az áralkuláció kérdését, amelyben a vidékkel egyöntetűsége törekszenek.

Este nyolc órakor a kongresszus alkalmából társasvacsera lesz az ipartestület dísztermében. — A háromszázkoronás jegyek előre válthatók Griczmann Gyula (Városháza), Oláh István (Csapó-u. 40.), Koller Ferenc Batthyány-u. 22.) cipészek üzleteiben és a szövetségben. Az elnökség kéri a résztvevni akarókat, hogy a vacsora-jegyeket lehetőleg szombaton délig váltsák ki.

Gerhardt Hauptmann ünneplése

Berlin, november 15. Gerhardt Hauptmann mai hatvanadik születésnapja alkalmából a Vossische Zeitung értesülése szerint Ebert birodalmi elnök díszajándékkal bronzéremet nyújtott át a költőnek. Az érem felírása a következő:

„Gerhardt Hauptmannak, a költőnek és jósnak, akinek műveiben a német néplélek jut napvilágra.”

KÖZGAZDASÁG

Arzuhanások a terménypiacon. A debreceni terménypiacon tegnap az árak váratlanul zuhantak. Sok terményt hoztak fel a piacra, de a vevők nem igen vásároltak és ennek következtében az árak délfelé nagyon leszálltak. A búzát reggel 10,600 K-ra tartották, délben már 10,300 K-ért kínálták, de nem igen vették. Az árpa a 7000 koronás árról leszállt 6500 K-ra. A rozs ára kitartott a 7000 K-nál. A szemestengerit 5400 koronáért adták, a csöves tengerit 4000 koronáért. Volt egy pár szekér ó-tengeri, mázsánként 9000 koronáért kelt. A tők ára 1300 korona, a tarkarmányrépa leeselet 900 koronáról 600 koronára. A cukorrépa 1000 koronájával kelt. Széna nagyon sok volt és a kereslet lanyhasága miatt a reggeli 3000 kor.-ról 2200 koronára zuhant le délre. A csutkát kévéként 30 koronájával vették. A lucerna mázsája 1400—4000 korona, a szalma 2000 korona. A piacon a kereskedők nem is vásároltak. További áresések várhatók.

Városi nyugdíjasok, özvegyek, árvák és kegydíjasok figyelmébe!

Felhívtnak mindazon városi nyug- és kegydíjasok, akik a községi illetőségek bejelentése tárgyában kiadott 2924—1922. évi P. M. sz. közzététel szerinti kérdőív nyomtatványokat még nem vették át, hogy saját érdekükben sürgősen jelenjenek meg a városi számvevőség 16-os számú szobájában, a kérdő-ívek átvétele végett.

Városi számvevőség.

Elöntött az árvíz egy magyar szénbányát

Miskolc, november 15. A Borsod-megye egyik legnagyobb kőszénbányája, a Putnok melletti Királdi szénbánya teljesen víz alá került. A kár felbecsülhetetlen. Emberéletben szerencsére nem esett kár, mert a vízár az éjszaka folyamán öntötte el a tárnákat, amikor senki sem tartózkodott ott. Ebből a bányából a máv. is naponta hat-nyolc vagon szenet kapott, azonban a hiány forgalmi akadályt még sem fog okozni, mert sürgősen gondoskodtak pótlásról.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Csütörtök: Karenin Anna C) bérlet.
Péntek: Boccaccio, D) bérlet.
Szombat: A hamburgi menyasszony. (Bérletszűnet.)

Vasárnap: D, u.: Magdolna.
Vasárnap: Este: Boccaccio.

Keéri Szántó Imre általános óhajra kedden, 21-én, este 8 órakor játszik a Zenedében és nem mint hirdette volt, 18-án. A kiváló zongoraművész nagyszerű műsorát zenei közönségünk a legnagyobb érdeklődéssel várja és az eddigi előjegyzésekből ítélve, a Zenede terme a keddi első nagy koncertre zsúfolva lesz.

Ma este C) bérletben harmadszor Karenin Anna. Még néhány jegy van.

Holnap Boccaccio melódiai csendülnek fel újra a színházban. Vasárnap délután Magdolna.

Hétlőn Hazudik a muzikaszó, bemutatója, Voith, Kovács Terus, Unger, Kropfachi és Markovics a főszereplők.

Vígsházmozgásban: Monroe kapitány gyönyörű szerelmi regénye, két kitűnő amerikai burleszkkel.
Péntek, 6: Galathea, Petrovicsal

Országos kávésnagygyűlés Debreczenben.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Maradék-Magyarország kávései tegnap délelőtt tartották meg első országos gyűlésüket, mióta külön szövetséget alakítottak. Érdekes, hogy 22 évvel ezelőtt megalakulván a vendéglősök szövetsége, annak tagjai is Debreczenben jöttek először össze szépmelkű Gundel János elnöke alatt.

A fővárosi kávéosok nesztora, Gárdonyi József délelőtt 10 órakor nyitotta meg a nagygyűlést az Arany Bika hangversenytermében, ahol az illusztris vendégek közt megjelentek Csóka Sámuel polgármester-helyettes, dr. Olchváry Zoltán kir. táblai elnök, dr. Radó Rezső kamarai titkár, Roslász István előjáró, Sesztina Jenő, Prahás József, Vargass Imre az ipartestület képviselőiben és még mások.

Gárdonyi elnök megnyitván a gyűlést, üdvözli a megjelenteket. Előadja, hogy megjelenésükkel azt akarták dokumentálni, hogy mint a multban, úgy most, mikor voltaképpen határváros lett Debreczen, az ország egyik legkiválóbb kulturalközpontjának tekintik.

Mészáros Győző volt az előadó, aki vázolta a kávéipar kétségbeesítő gazdasági helyzetét. A kávéipar két malomkövé közé került. Egyfelől az élet nehézségei animozitást váltanak ki a kávéházakkal szemben, amelyet luxusnak tekintenek, holott a kulturának, a társadalmi életnek meleg otthonai. Másfelől a gazdasági válság nyomja a kávéipart. A hatóságok részéről sem találunk megértésre. Ha adót kell fizetni, a kávéház luxushely, ha viszont a kávéházi cikkek árának megállapításáról van szó, akkor a kávéház közszükséglet. E furcsa helyzetben iszonyu más terhek között is vergődnek. Különösen sérelmes az a rendelkezés, hogy a kávéiparosnak négy hónapra előleget kell adni a betegséglelőző járulékokra. Indítványozza, hogy kérjék a rendelkezés megkönnyítését a népjóléti minisztertől. Megemlékezett a budapesti pincésztársjáról, amikor a kávéosok a többi munkaadók érdekében is mellüket szegezték olyan kommunista ideológiára emlékeztető követelésnek, hogy a munkások a jövedelemből percentualiter részesedjenek. Hogy e törekvést sikerült visszaverni, abban nagyrésze van a főpincéreknek, akik támogatták a kávéosokat.

Ezután Hajdu Vilmos, majd dr. Kollmann Rezső a főpincérek hat pontba foglalt kívánásait terjesztették elő.

Kéri, hogy csakis az ő szervezetük tagjait alkalmazhassák a főnökök. Ez kívánatos is, mert akkor ezekért a főpincérekért erkölcsi felelősséget vállalnak. Kívánják az óvadék eltörlését, illetve, hogy annak összege legfeljebb a napibérek kétszerese lehessen, kéri, hogy mentesítsenek fel az újságok beszerzésétől stb.

A kongresszus úgy határozott, — hogy e kérdésben a főpincérekkel közösen megtartandó tárgyalásokon fogják keresni a főnökök a megoldást. A kérések egyrészt pedig az ipartestületet elé terjesztik.

Nagyon szellemes előadó következett ezután, Németh Aladár, a szövetségnek központi alelnöke, aki a kávéipar helyzetét jellemezte azzal, hogy szembe állította a letűnt régi

jó idők kávéosainak kötelességeit, a mai kávéosok sok irányu gondjával szemben. A még életbenlévő háborus korlátozások rövid érintése mel lett ismertette annak a nagy horderejű eseménynek történetét, amely a debreceni árvízszolgált bizottság legutóbbi hírdetményére vonatkozik, ugyanis, hogy az árvízszolgált bizottság a kávéházi árakat felfüggesztette. Meggyőzően mutatta ki, hogy milyen aránytalanság áll fenn a kávéházi és a tényleges közszükségleti cikkek árai között, amíg egy darab szappan a rumos tea árával a békében egy szinten mozgott, addig ma ez a szappan 269 korona, míg a tea 34 koronára volt maximálva.

Az előadást nagy tetszéssel fogadták a jelenlevők.

Losonczy Gusztáv kimutatja, hogy amíg a kávéházi kiadások a békenívó 762-szeresére növekedtek, addig az eladási árak a békeárak 80-szorosát érték el. A kávéházi ipar tönkremenését mutatja, hogy míg 1914-ben Budapesten 385 kávéház volt, ma csak 208 van, mint harminchárom évvel ezelőtt. Kívánja a kávéosok és vendéglős iparra vonatkozó minden korlátozó intézkedés felfüggesztését.

Kovács József hangsúlyozza a társadalmi fontosságát, a nagygyűlést pedig ajánlja a főnökök figyelmébe, hogy minél több pincéstanoncot alkalmazzanak, hogy az ipar szakképzett munkások által gyakoroltassék.

Sachs Ödön előadó a zenekérdéssel foglalkozik. A kongresszus felhívja a kávéháztulajdonosokat, hogy ne versenyezzenek egymással a cigányzenészeknek a legjelentősebb követeléseit is teljesítve s igyekezzenek közös megállapodásra jutni a zenekarok díjazását illetőleg.

Végül dr. Havas Nándor a szövetség agilis titkára az adózás egyszerűsítése mellett szólal fel. Annyi különböző adónemmel van megterhelve a kávéiparos, hogy alig tud eligazodni a sok adó utvesztőjében. Voltaképpen egyetlen adó (mondjuk kávéházi adó) alapján kellene a fizetéseket teljesíteni az üzletek bruttó-jövedelme alapján.

Dr. Radó Rezső az összes iparkamarák, de elsősorban a debreceni kamara nevében üdvözli a kávéos-ösvetség tagjait, kijelentve, hogy a kamara minden munkájában támogatni fogja a kávéipart.

Sesztina Jenő pedig a közel 400 esztendő Kereskedő Társulat üdvözlését tolmácsolja, áldást kívánva a nagygyűlés munkájára.

Az elnök zárszava után a közgyűlés véget ért.

Délután a vendéglősök és kávéosok kongresszusán megjelent vendégek meglekintették Debreczen nevezetességét, este pedig 10 órai kezdettel az Arany Bika hangversenytermében 500 terítékes vacsora volt. Felszóllalták Gárdonyi József a kormányzóra, Kreiner Mór a kávéosok vezetésére. Németh Aladár az iparkamara titkára, Csóka Sámuel h. polgármester a magyar vendéglősökre, Felszóllalt még Losonczy Kiss Pál, aki Hegyemegyi üdvözlését tolmácsolta, aztán Kovács József, Mészáros Győző, Sachs Ödön, dr. Kesserü Lajos törvényszéki elnök és Radó Rezső kamarai titkár. A vendégek a késő éjjeli órákig a legjobb kedélyben maradtak együtt.

TELEFONSZÁM 11-10.
Saját készítésű
FEHERNEMUEK
készen és mérték szerint
Herman és Friedman
Plac-u. 10. Bikaival szemben.
Saját fehérenemű salon
TELEFONSZÁM 11-10.

Jó gyapju-szövetek
Feldheim Dezsőnél,
OO (Frohner ház.) OO
Legfinomabb és legolcsóbb
gyapjuszövetek
Fischer Adolf és Fia
cégnél, Piacz-utca 61.

Állandó nagy választék
és legolcsóbb árak
Feldheim és Weisz
posztóáruházában, Piacz-utca 73. szám

Egy miskolci lapszerkesztő a debreczeni törvényszék előtt.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreceni kir. törvényszék harmas büntető tanácsa Ujfalussy József elnöke alatt tegnap délelőtt tárgyalta a magyar állam megbecsülése elleni vétséggel vádolt Fazekas Sámuel ügyét.

Fazekas Sámuel a Miskolcon megjelent, igen elterjedt s tekintélyes Reggeli Hírlap felelős szerkesztője és lapjának 1921 szeptember 20-iki számában egy cikket írt, melyben foglalkozott az ébredő magyarok miskolci gyűlésével. A gyűlésen felszóllaltak Tasnádi Kovács, Benárd Agost és Kiss Menyhért. A szónokok beszédét Fazekas Sámuel kritika tárgyává tette és a maga megjegyzését is hozzájuk fűzte. A cikket az ügyészség sérelmesnek találta és a cikk következő kitételét a vád tárgyává tette: „Alkotmányos korszakban nem állott az ország ilyen mélyen”, „Semmi biztatól sem találunk a két keresztény párt szörnyű áskálódásán kívül”, „Mi az a cselekedet, amit a numerus clausus és a botbüntetésen kívül alkottak”, „Mit látunk, kivételi panamát, botrányt”, „Ehezó tisztviselők”, „Ülésező munkástömegek”, „A demagógok ma is jóhiszeműen lovgolnak a tömegekredek fölött és a zsidókérdést tolják előtérbe az éhezó gyomroknak.”

A megtartott főfárgyaláson az elnök kérdésére Fazekas Sámuel ki jelenti hogy a cikket ő írta és vállalja érte a felelősséget. Elmondja, hogy kötelességét teljesítette, amikor kritikát gyakorolt, de a nemzetet egy pillanatra sem azonosította az ébredőkkel. Ő csupán az ébredő gyűlésen elhangzott beszédek tette vizsgálat tárgyává, a vád tárgyává tett kifejezések sem sértik az állam becsületét, mert a csendforgató elemek támadása még nem azonos az állam támadásával. A kijárásokat és panamákat abban az időben leplezték le és nem sértés az államra nézve az, ha azt közérdekből megírják.

Mező Sándor kir. ügyész vádbeszéde után Fényes Endre dr. tartotta meg határozó védbeszédét, kimutatva védelemének ártatlanságát. Pontról-pontira bebizonyította, hogy a vád tárgyává tett kifejezések nem sértik az állam becsületét, csupán a közt szolgálják. Egy politikai irányzatnak a támadása még nem jelenti az állam sértését és Fazekas távolról sem támadta az államot, akkor, amikor az ébredők működését bírálta. Idézte az ünnepelt Rákosi Jenő napokban mondott kijelentését, amely szerint felrugtuk alkotmányunkat és elvesztettünk arról minden törvényes alapot. Ezért a kijelentésért senki sem tartja őt államellenesnek és nem látják benne a rossz hazafit. A cikkből idézet mondat: „Alkotmányos korszakban nem állott az ország ilyen mélyen” nem mutat semmiféle államellenes tendenciát, csupán az erős, jogrenden alapuló államot kívánja példának. A demagógokat pedig, mikor támadja a tömegek félrevezetéséért és azt mondja, hogy a zsidókérdéssel akarják elhalgattatni a gyomrok korgását, nem azonos az állam támadásával, mert a demagógokat nem lehet tekinteni az állam megsemmisítőinek. A kijárásokat és panamistákat a törvény is szigorúan bünteti s a megírása csak közérdek. Mivel megállapítva van az, hogy a cikk tenorja nem az államot támadja, kéri védelemének a vád és következményei alóli felmentését. A beszéd elhangzása után bíróság ítélethozatalra vonult vissza. Ujfalussy József tanácselnök hirdette ki a bíróság döntését, mely szerint a tárgyalást elnapolják és elrendelik a miskolci ügyészség megkeresését a végből, hogy a cikk megjelenésekor volt-e tényleg cenzura és hogy a soros ügyész a cikket nem kifogásolta, csak órákkal később rendelték el a lap elkobzását.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.
KIADJA:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántal
tef. Egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

HIREK

A Templomegyesület vallásos estéje

A Kálvinisták Templomegyesülete november 16-án, azaz csütörtökön este 5 órakor kezdődőleg tartja első vallásos összejövetelét a kollégium disztermében az alábbi sorrend szerint:

1. XXIII-ik zsoltár, Eneklí a község.

2. Megnyitó beszéd, Tartja Baja Mihály lelkész.

3. Karének, Előadja a Templomegyesület énekkara.

4. A keresztyén eszme a magyar kultuszban, Előadja Dr. Madai Gyula fővárosi tanár, az Orsz. Tanárjegyesület alelnöke.

5. Karének, Előadja a Templomegyesület énekkara.

6. Arany János: Fiannak; Petőfi Sándor: Jövendölés; Tompa Mihály: Olajág, Szaválja Szűts Margit urhölgy.

7. LXV-ik zsoltár, Eneklí a község.

Belepődij nincs, A Templomegyesület céljaira a perselyek ki lesznek téve, A terem fűtve lesz.

Svájci lelkész a gyermekakcióról. Frauenfelder Arnold svájci lelkész, aki a tavasszal több napig városunkban időzött és visszatérve Debrecenről és hazánkról igen érdekes cikksorozatát közölt egyik svájci lapban, az elmúlt napokban igen érdekes levelet küldött régi barátjának, dr. Veress István igazgatónak, E levélben azt írja Frauenfelder, hogy bár Svájc ma felszegélyező állomása a sorssújtotta európai államoknak, pedig gazdasági helyzete épen nem rózsás, az ipar igen súlyos nyomás alatt van, a munkanélküliség enyhítésére az államnak és a községeknek nagy pénzügyi áldozatokat kell hozni, Ez a munkanélküliség nem akar véget érni. „Most ismét segítőakciót csináltak a magyarok részére, Sikerült is községben, Teufenben a magyar gyermekek számára hat helyet biztosítani, Legközelebb 600 magyar gyermek jön Svájcba, Magam is gyűjtöttem 250 frankot, hogy a szegény gyermekeknek a legszükségesebb dolgokat beszerezhessek, Debrecenből jönnek-e gyermekek? Nagyon örülnék, ha debreceni gyermekek jönnének hozzám, Egyik ismeretlen jöttető legutolsó levele olvasása után elhatározta, hogy két magyar gyermeket fel fog venni. Végül a magyarokról emlékszik meg újra és újra meleg szavakkal.

A rendőrség köréből. Dr. Mayer Andor rendőrfogalmazó hivatalos útjáról visszaérkezett, Csige Sándor dr. rendőrfogalmazó tegnap reggel hivatalos ügyben Budapestre utazott.

A magyarországi hírlapírók nyugdíjintéze november 19-én délelőtt 12 órakor az Otthon írók és hírlapírók Köre helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek napirendjén a régi nyugdíjak felemelése szerepel. Aki a tagok közül személyesen nem jelenhetik meg, adjon írásos felhatalmazást valamelyik tagnak, mert a közgyűlés csak teljes határozatképesség esetén dönt.

Dr. Fejér Ferenc az Orsz. Izs. Tanító-Egyesület tiszteletbeli tagja Az Orsz. Izs. Tanító-Egyesület dr. Fejér Ferencet, a debreceni statusquo izs. hitközség elnökét tiszteletbeli tagjává választotta meg. Az erről szóló diszoklevél ünnepélyes átadása folyó évi november hó 19-én vasárnap d. e. fél 12 órakor lesz a hitközség tanácstermében (József kir. herceg-u. 26. 1. em.). Az ünnepélyes sorrendje: 1. Hiszekegy (ének). 2. Az ünnepélyt megnyitja Weinberger Mór isk. igazgató. 3. A diszokmányt átnyújtja Lippe József, a központi vezetőség képviselője. 4. Ödvözlések. 5. Hymnusz (ének).

Megkerült az ellopott kabát, Néhány nappal ezelőtt a Hatvan-utcan kifelé menő 14. számú villamosból Tóth Sándor villamos kalauz kabátját ismeretlen tettesek ellopták. — Tóth Sándor akkor nem tehetett feljelentést a tolvaj ellen, mivel szol-

Száztizenegy millió földadót fizettek eddig be Debreczenben.

Tegnap, november 15-én, lejárt a fölemelt földadó kedvezményes befizetésének második, meghosszabbított határideje. — A debreceni adózó polgárok igazán díszre méltó pontossággal rótták le a súlyos terhet, pedig soknak nem is telt magától. A pénzügyminiszter igazán ügyesen találta ki a különböző kedvezményeket, melyek meg is tették határukát. Debreczenre körülbelül 150 millió korona földadó esik. — Ebből november 15-ig befizettek 111 millió 700,913 koronát, mely 8000 koronás buzaáron 140 vagon buzának felel meg. Ebből 5 százalék kedvezményt kiadtak 58,648 kgr.-t; 20 százalék kedvezményt

9546 kgr.-t és 30 százalékos kedvezményt 940 kgr.-t; összesen 691 métermázsát és 35 kgr.-ot. Összesen 5748 adózót róttak meg földadóval és ezek közül 5331 kedvezményesen be is fizette az adótartozását. Igazán nem remélt eredmények. Az adóhivatalnak volt is munkája bőven, de a sok és szorgos munkát elismerésre méltó pontossággal végezte. Az a kevés számú adózó, aki eddig nem fizetett földadót, nemcsak a kedvezménytől esik el, hanem 2 százalékos buzaadóptólékon rónak reá és esetleg ki van téve annak, hogy az adóbuza árát fel fogják emelni. No, meg jó is az adótól megszabadulni.

gálatban volt s a kocsit el nem hagyhatta, így másnapra hagyta a feljelentést, azonban ekkor a rendőrségre menet kabátját megtalálta egy fiatalemberen. A villamos kalauz nyomban a fiatalemberhez lépett és kijelentette előtte, hogy ha kabátját át nem adja, akkor átadja a tolvajt a legközelebbi rendőrnök. A fenyegetéstől a fiatal tolvaj annyira megijedt, hogy a kabátot nyomban átadta a kalauznak s így a kalauz a tolvaj ellen nem tett feljelentést.

Egy rendőrtiszt gyásza. Megrendítő gyász érte Kovács László államrendőrségi hivatali tisztet és családját. Hón szeretett kis leánya Kovács Gizella 8 éves korában, rövid, de súlyos szenvedés után tegnap reggel elhalálozott. Kovács Gizella földi maradványait ma dél után helyezik 3 órakor örök nyugalomra a róm. kath. temető kápolnájából. A kis halott lelki üdvéért 18-án fél 9 órakor gyászmise lesz a róm. kath. plébániái templomban.

Debreczeni Képes Kalendárium 1923. évre dus tartalommal és teljes debreczeni címtárral megjelent. Ára 206.— korona. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben és minden könyvesboltban.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon pénteken dr. Mitrovics Gyula folytatja a magyar esztétikáról szóló mélyenjáró és élvezetes előadásait; ezúttal a magyar esztétika utóiról fog beszélni. Utána hat órakor dr. B. Kiss István tartja meg a történelmi igazságról szóló előadását s azzal a kérdéssel foglalkozik, hogy lehetséges-e objektív megismerés a történelem tanulmányozásában. — A nyelvtanfolyamok beosztása a következő: Angol (Dr. Tankó Béla) kezdők: hétfő, péntek 5 órától; haladók: hétfő, péntek 6 órától. Francia (Dr. Hankiss János) kezdők: hétfő, szerda, péntek 5 órától; haladók: kedd, csütörtök, szombat 5 órától. Német: kezdők (Heger Flóris) kedd, szombat 6 órától; haladók (Dr. Wallisch Oszkár) kedd, péntek 6 órától.

Kovács János hentes-mester meghalt. Debreczen város egy jobb sorsra méltó embere fejezte be kedden sokat hányatott életét. Kovács János hentes-mester 68 éves korában elhunyt a Hortobágyon. Valamikor Debreczen egyik legjobb menetelű hentes-üzlete tulajdonosa volt, később a sors

ellene fordult és egy nagy családi tragédia rázza meg már leáldozóban levő éveit. Sorsát megadással lűrte, kiszenvetde a reá szabott büntetést. Az újra megnyitott szabadságból csak alig pár hetet tölthetett el. Testben és lélekben megförtén halt meg. Temetése ma délután lesz.

A Debreceni Székely Társaság kettős jubiláris ünnepére a meghívók már széküldettek s az előjegyzések egy a Vigszínházban tartandó Emlékünnepélyre, mint a műhelytelepen rendezendő Erdélyi-estre sűrűn érkeznek. A helybeli Mezőgazdasági Takarékpénztár ez alkalomból jegy-megváltás címén önkéntes adományként 1000 koronát küldött a menekült főiskolai hallgatók javára és ezenkívül még számosan küldtek kisebb adományokat. A Vigszínházban tartandó Emlékünnepélyre díjtalan belépőjegyek lesznek, amelyekre a Menekültügyi Kirendeltség (Simonffy-u. 1. c) 1. em.) lehet előjegyezni. A belépőjegyek ezen előjegyzések alapján fognak kiosztani november 17-től kezdve ugyan- csak a Menekültügyi Kirendeltségen itt említjük meg hogy a Vigszínházi emlékünnepély műsorában a ki bocsátott meghívók szövegéhez képest annyi változás történt, hogy Petőfi és Jakab Odón költeményeit M. Szűts Margit fogja szavalni, ki nek kiváló előadó művészetét Debreczen közönsége régóta ismeri és osztatlan tetszéssel kíséri.

Ha szereti a kitünő magyar háziasszonyt, akkor menjen Albert Belvárosi Éttermébe, mindennap nagy választékban zónavillásreggelik, friss csapolású kőbányai sörök, kiváló fajborok állandóan kaphatók; — előzékeny, gyors kiszolgálás biztosítva, mérsékelt, szolid árak! Debreczen sz. kir. város székházának suterin helyiségében, bejárat a Városház-utcából.

Meghalt a számadó — árván maradt a gulya. A Hortobágy-pusztá gyászol. Régi hűségű lakója, barátja Pecz István gulyás-számadó meghalt. Régi, hű fia volt a pusztának, most e csendes hazából más, talán jobb, csendesebb hazába távozott. A Hortobágy végtelen csendes pusztaságán élte le gyermekkorát, szolgálta 40 éven át veszben-viharban, jó és balsorsban a debreceni gazdákat. Hű szolgálatát épen a nyáron jutalmazta meg az intéző bizottság. Ott is halt meg, szolgálata közben. A puszták tipikus embere

volt, hatalmas alakját megbámulták a pusztán járók. Hallgatag volt, mint a nagy pusztaság, de haragos szava messze hangzott, mint a puszták vihara. Hatvan évet élt. Szép halála volt. Még vasárnap itt járt-kelt Debreczen utcáin. Sorba járta gazdáit, hogy készüljenek, mert szombaton szétverik a gulyát. Hétfőn kiment a pusztára. Kedden hajnalra már halott volt. Temetése ma délután lesz Eötvös-utcai házából a Nagytemplomban tartandó ima után az öreg Hatvan-utcai temetőben. A Hortobágy egyik díszé dől ki benne. A másik, az öreg Fülöp János, a maga 71 évével még szilárdan dacol az idő vasfogaival.

Dr. Beregi József ügyvéd, volt m. kir. adóügyi biztos, ügyvédi -eszközök a r. t. ügyvédi palotájába helyezte át.

A Hortobágyvidéki Méhészeti R. T. igazgatósága tegnapi nap folyamán nyitotta meg ünnepélyes keretek között az első mézestészta sütő tanfolyamát. Az igazgatóság és a részvényesek közül jelen voltak Kratochwill Károly tábornok, elnök, dr. Lindenberger János róm. kath. prépost preláus, Both Gyula ezredes, Kondor Kálmán városi főszámvéző, Pálffy Béla apát, dr. Harsányi Imre a városi előjáróság iparügyosztályának vezetője, Gáll Imre méhészeti felügyelő, Huszár Miklós igazgató és dr. Gévay Béla ügyész. A tanfolyamot a r. t. igazgatósága megbízásából és nevében rövid beszéd kíséretében dr. Gévay Béla társasági ügyész nyitotta meg s a tanfolyam hallgatóinak bemutatta a tanfolyam elméleti oktatóját, Gáll Imre méhészeti felügyelőt és a tanfolyam gyakorlati vezetőjét Lengyel Erzsébet okl. tanítónőt, majd felkérte Gáll Imre méhészeti felügyelőt, hogy a tanfolyam célját ismertesse, aki nagy szakudásával és méhészet történeti ismeretével élénk szavakkal mutatott reája a méznek a háztartásban és az iparban leendő hasznos és célszerű feldolgozására. Az első tanfolyamon résztvevő urinók névsora: Lajos Istvánné, Horváth Antalné, Nagy Józsefné, Bojtor Ilonka, Des Combes Henrikné Nagy Anna, Kiss Kálmánné, dr. Harsányi Imréné, Huszár Miklósné, dr. Tóth Gyuláné, Jóska Lili, özv. Arvay Béláné, Rauch Béláné, Tárkányi Sarolta, Csizsár Sárika, özv. Simó Miklósné, Pogány Annuska, Hajdu Józsefné, Medgyaszay Erzsébet, Végh Gyuláné, Deák Juliska, dr. Cabala N.-né, Sándor Aranka, Szücs Mariska, dr. Gévay Béláné.

Meggyőződhet!

róla, hogy csak

Brüll Ernő divatházában, Piac-utca 29. sz. a. (Városházával szemben, Kis Debreczen épület) vásárolhat ilyen olcsón.

1 m Duplaszél, ruhaszövet	800
1 m Cosmanosi karton	550
1 m Herm. Pollák jó vászon	590
1 m Duplaszél, pepitaszövet	850
1 m Angol férfi ruhaszövet	2870
1 m Duplaszél, schottis kelme	1250
1 db Sima zefir férfi ing külön gallérral	1550
1 db Gyönyörű schalkendő	2250
1 m 140 cm. széles prima lepedő vászon	1200
1 m jó Anginett tokra	475
1 pár kitünő csikos férfi zokni	290
1 m Békebeli kanavász ágy huzatra	650

Cégre tessék figyelni!

A magyar állam megbecsülése elleni vétségért 10.000 korona, Weisz Armin 31 éves nagydobosi fűszeres állt tegnap a törvényszék előtt a magyar állam megbecsülése elleni vétséggel vádolva. Nagydoboson 1922 február 1-én az üzletében vizsgálatot tartó csendőrök előtt azt mondotta, hogy bár csak jönne már a Messiás, mert a magyar hatóságok csak a zsidókat üldözik. A tárgyalás folyamán a vádlott tagadja a vádat és a csendőrökkel szemben kihallgatott két tanu, bár jelen volt, nem hallotta a vád tárgyat képező kifejezést. Mező Sándor kir. ügyész vádbeszéde után Fényes Jenő dr. tartotta meg logikus védbeszédét védcének felmentését kérve. A bíróság 10.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Nagy hurka-estély e hó Pénteken

Csapó-utca 14. sz. alatti **Azor-étteremben** volt Törőfőhelyiség.

A legjobb magyar konyha. Minden este Berki Lajos közkedvelt zenekara hangversenyez. oo

Férfi, fiu és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat:

Gerő Ernőnél Debreczen, Piac-u. 69.

(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann fűszerüzlet mellett.)

ooo Cégre tessék ügyelni! ooo

A Baross Szövetség Debreczeni Fiókja november hó 18-án, szombaton, este 9 órai kezdettel, az Arany Bika-nagyszálló dísztermében, a menekült egyetemi hallgatók javára zártkörű táncestélyt rendez. Belépti-díj: Személy-jegy 500 K, Család-jegy (4 személyre) 1500 K, Páholy-jegy 3000 korona. Felülvezetéseket a jótékony cél érdekében köszönettel fogadják. — Jegyek válthatók a meghívó felmutatása mellett a „Nizzai” vírárcsarnokban, a rendező irodában Piac-u. 8. sz. (Telefon 6—25.) és este a pénztárnál.

A legszebb virágnak, a magyar nőnek DIANA-PUDER adja üde hamvát.

A régi békeminőségben
mindenütt kapható! oo

Gyártja: a Diana Kereskedelmi
Részvénytársaság
Budapest, V. Nádor-utca 30.

Berlin—Bécs—Budapesti elsőrendű műhelyekben készült Sielskin, Bibret divatszörme kabátok, Tigris sportkabátok legnagyobb választékban a Rózsa-áruházban.

Elitelt tejhamisítók. A városi előjáróság rendészeti ügyosztályán Nagy Ferencné Haláp 27. szám alatti lakost 3 napi elzárásra és 3000 korona pénzbírságra, Pipó Sándor Haláp 67. szám alatti lakost 1 napi elzárásra és 1000 korona pénzbírságra, Lovász Mártonné Kiszfaludy-utca 28. sz. alatti lakost 800 koronára, Fiáth Ferencné Báthory-utca 52. sz., Nagy Bálintné Faiskola-utca 7. szám és Szabó Jánosné 1200—1200 korona pénzbírságra ítélte el a rendőrbíró tejhamisítás miatt.

Megloptak egy hajdut. Nehány nappal ezelőtt Rácz Mihály hajdu feljelentette Kiss Sándor szolgálját, hogy az tőle egy rend hajdu ruhát és egy pár cipőt elloptott. A rendőrség ebből az ügyből kifolyólag nyomozást indított. Most a hajduszoboszlói csendőrség arról értesítette a debreczeni rendőrséget, hogy Kiss Sándort Hajduszoboszlón elfogta és tegnap dél előtt már a beismerésben levő tolvaj cselédet átadta a kir. ügyészségnek. Kiss Sándor ellen eljárás indult.

Szepessy Albertet szabadlábra helyezték. Szepessy Albertet, a volt vármegyei direktorium tagját tudva levőleg a rendőrség letartóztatta és az ügyészség fogházába kísértek. — Szepessy a letartóztatás ellen felfolyamodással élt. A vádtanács a tegnapi nap folyamán szabadlábra helyezte, mivel szökésétől tartani nem lehet. A tegnap délelőtt folyamán szabadlábra is helyezték és fel is utazott Budapestre, ahol a 12. kerületi párttitkárság vezetője most.

Megnyílt Albert Belvárosi Étterme, bor- és söresarnoka Debreczen sz. kir. város székházának suterin helyiségében, bejárat a Városház-utcából. Minden este elsőrendű cigányzene.

A Közhasznú Munkáskert Egyesület tudatja a bérlő közönséggel, hogy a földek kiadása a következő sorrendben vannak megállapítva: november 15-től dec. 1-ig új, a Mikepércsi-uton fekvő Ferencz József- és Károly-telepeken, december 1-től dec. 15-ig Petőfi-, Széchenyi- és Szántó-telepek, — dec. 15-től 1923 január 1-ig Márk Endre- és Napoleon-telepek.

Selyem ernyőt

a legizlésesebben készít

Görcsös Lajos

Batthyányi utca 26. szám



Gazdálkodók! Házvevők!

Potom árért megkapható a József kir. herceg-utca 63. számú nagytelkű ház!!!

Két szobás lakásba rögtön be is költözhet, melyért szavatol a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat. Ott köthető meg a vétel, a foglaló is ott teendő le. Iroda Veres-u. 9.

Békebeli darabos kokszt apró kokszt és faszén a Gázgyárban kapható

Tea rum,

likőrök, cognac, gyümölcspálinkafélék legolcsóbban, legjobb minőségben a

Szilágysági szeszitalkereskedés

kicsinybeni osztályán:
Csapó-utca 7.
alatt szerezhető be. —

Eladás nagyban és kicsinyben

Meglepő!!!

1 fehér ajouros batiszt zsebkendő	90
1 m Madepolan schiffon	498
1 Női himzett tréger ing	975
1 Kötött férfi zokni	165
1 Férfi vászon zsebkendő	190
1 Női horgolt trikó bugyi	700
1 Fehér Ripseleju férfi ing	1980
1 mt. Angol sefir férfi ingre	650
1 Francla alsó nadrág	1450
1 mt. Angol sima és esikós flanel	650
1 pár jó kötött női harisnya	390

Továbbá törülközők, abroszok, szalvéták, lepedővásznak, schiffonok, szövetek férfi és női ruhára, barchetek, kartonok, női és férfi fehérneműek legolcsóbb bevásárlási forrása

Brüll Ernő nődivatháza

Piac-utca 29. szám alatt
Városházával szemben
(Kis Debreczen épület)

Nézze meg kirakataimat!

Szilági Jenő

bankbizományi
és árubizományi irodája,
Debreczen, Csapó-utca 19.
Telefonszám 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetíték diskretilió mellett, ugy helyben, vidéken mint Budapestben. Nagyobb és kisebb üzlethelyiségek átadóik Debreczenben, részben a Piac-utcában, részben mellék-utcában levők.

Házak, szőlők és földbirtokok adásvétele.

Bérlőlakások és magánházak eladók Debreczenben, ugyszintén kisebb-nagyobb földbirtokok, tanyával és tanya nélküli eladók. Tárgyalások irodám utján.

E adó kisbirtokok.
Egy 40 és egy 70 kat. hold fekete szántóföld tanyákkal együtt eladó.

Atadó üzlethelyiségek.
A Csapó-utca elején, a legforgalmasabb helyen két nagy üzlethelyiség azonnal átadó.

Tégla eladás.
Nagy és kis cseréteglat ismételtelen már minden mennyiségben módomban áll szállítani.

Kiadó kisbirtokok.
A Szepesen 100 katasztrális és a Fancsikán 40 kat. hold azonnalra előnyös feltételek mellett haszonbérletre kiadó.

Eladó családi ház.
Földbirtokosnak vagy más uricsaládnak alkalmas modern ház, mely azonnal elfoglalható 5 szoba és mellékhelyiségekkel áll Debreczen legszébb helyén.

Debreczen város és a Tiszántuli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 30 korona, minden további szög 3 korona. Vasárnap 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. Vestagabb belükből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Telefonszám: 4.

Levelezés

Doktor ur!

Nines lelkiérem irni és nem is merek irni. Teljesen tönkre vagyok, egy lépést sem mehetek Mindenütt a nyomomban vannak. Nagy beteg vagyok a sok izgalomtól. Ez valami rettenetes! 4546

12—32. 4944

Ajánlat

Pálinkafőző ástök

mosó- és cserüstök készszen legolcsóbban Mándoki rézművesnél. — Arany János-utca 13. sz. — Ócska vöröszretel napi áron vesz. 4701

Drágakő.

arany és ezüstbevéltás. Régi ékszerek átalakítását, javítását szép kivitelben készíti Bródy Miklós ékszerész. Vági István művezető Debreczen, Piac-utca 73. 4934

Poloska irtást

vállal felelősséggel

Ráthonyi Gábor
féregirtó.

Széchenyi-utca 40. sz.
Szabadalmazott poloska irtószert kapható. 00000

Átvehető

egy szobás lakások mellékkeliségekkel butorok megvétele esetén. Az egyik a város legelőkelőbb helyén, Battvány-utcában, a másik Ajtó-utcában. Bővebb felvilágosítás nyerhető délelőtt 9—1-ig. vagy délután 4—6-ig Nagy Lajos irodában Veres-utca 9. személyesen! 4900

Villamos világítás,

motor, akkumulátor, dynamó, telefon, csongó, főzőedények, vészjelzők szerelését és javítását a legnagyobb szakértelemmel készíti **TAKÁCS GYULA** elektrotechnikai vállalat Debreczen, Vigkedvű Mihály-utca 52. szám alatt.

Elsőrendű

magas fűtőértékű salontojás brikett szén kapható kis tételekben is házhoz szállítva. Reinbold irodájában Kosuth-utca 61. Telefon 12—32. 4944

Kárpitós

elvéllal javításokat, — kész diványok, hencserék régi árban kaphatók. Széchenyi-utca 8. 4945

Izraelita

jobb családból való — árva lány ajánlkozik két vagy három gyermek mellé, ki háztartásban is jártas. Cím a kiadóban. 4940

Kereslet

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron — **Steiner Mihály**, Hatvan utca 2. sz. I. em. 4916

Veszek

fehérneműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 4751

Nyulbőrt

a legmagasabb árban veszek.

Ócska vasat

rezet mindenemű fémét legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyob tételt elszállítok

STEINER,
Eötvös-utca 110. sz.
Telefon 6-86.

Helyi

ügynököt,

csak begyakorlott — elsőrendű erőt

keresünk mielőbbi belépésre. **ULMANN SALAMON** kereskedelmi Részvénytárs.

Cseplőgépet

veszünk megbízóink részére. Nagy Lajos Adásvételei Iroda Veres-utca 9. 4723

Német nevelőnőt

egy nagyobbacska lány mellé gondos jó ellátással és fizetéssel, — azonnali belépésre keresek. Cím a kiadóban 4943

Csösz

Petőffy munkáskertbe azonnali beköltözéssel felvétetik. Monostorpályi-ut 8. 4941

Eladás

Sürgősen eladó

500 kvadrát szőlő, fiatal termő gyümölcsfákkal. — Értekezni lehet első számú kórház közelében. Honvédtemető Csígekert 27. sz. 4918

S. Radetzky József és Társa

ingatlanforgalmi és hirdetői vállalat. Budapest, Thököly-ut 37. — Telefonhívó: József 34-05. Bérházak, paloták, villák, telkek eladását, vételét (beköltözhetőséggel és tőkeelhelyezésre eszközöl.) — Hirdetéseket, előfizetéseket felvesz — eredeti árban — az összes napilapok, folyóiratok számára. 4728

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának a telefonszáma 4.

Föld

10 hold város alatt, fekete homok eladó. Patakgy Csapó u. 19. kerületépület. 4926

Félmázs

esomagoló papír eladó. Cím a kiadóban. 4864

Eladó

háromajtós tükörsszekrény, plüsdívány, hencser, Schöberágy, konyhabutor, keményfaháló bicikli, gyermekágy — garnitúra. Széchenyi-u. 8. 4939

Eladó

fűszerüzleti berendezés és egy rolló kerettel. — Kövér és Róth cég. — Csapó-utca 37. 4942

2 darab

folytonegő kályha eladó. Beihen-u. 21. sz. 4938

Pénztárnoknő

a délelőtti órákra felvétetik. Szentanna 10. 4547

Könyv- és zenemű ujdonságok

White és Adams: A radiumvulkán titka. Regény. —	Ára K 190
Benda Jenő: Párisból Genov ig (Egy újságíró naplójából)	Ára K 284
Üehbritz-Amade: Isis papnője. Óegyptomi regény. —	Ára K 472
Debreczeni Képes Kalendárium 1923. évre	Ára K 206
Bárd-féle Karácsonyi Album	Ára K 897
Nádor-féle dalos Karácsonyi Album	Ára K 830
Kálmán Imre: A bajadér, Operett 3 felv. I-II. füzet	Ára K 1180

Kaphatók a

MÉLIUSZ könyv- és zeneműkereskedésben, Piac-u. 26